

曠野嗎哪-2024年5月15日

使徒的憑據

讀經：使徒行傳 9 章 32-42 節

- 9:32 彼得周流四方的時候，也到了居住呂大的聖徒那裡。
- 9:33 遇見一個人，名叫以尼雅，得了癱瘓，在褥子上躺臥八年。
- 9:34 彼得對他說：以尼雅，耶穌基督醫好你了；起來，收拾你的褥子。他就立刻起來了。
- 9:35 凡住呂大和沙崙的人，都看見了他，就歸服主。
- 9:36 在約帕有一個女徒，名叫大比大，翻希利尼話，就是多加；她廣行善事，多施賙濟。
- 9:37 當時，她患病而死；有人把她洗了，停在樓上。
- 9:38 呂大原與約帕同近；門徒聽見彼得在那裡，就打發兩個人去見他，央求他說：快到我們那裡去，不要耽延。
- 9:39 彼得就起身和他們同去；到了，便有人領他上樓；眾寡婦都站在彼得旁邊哭，拿多加與她們同在時，所做的裡衣外衣給他看。
- 9:40 彼得叫她們都出去，就跪下禱告，轉身對著死人說：“大比大！起來！”她就睜開眼睛，見了彼得，便坐起來。
- 9:41 彼得伸手扶她起來，叫眾聖徒和寡婦進去，把多加活活的交給他們。
- 9:42 這事傳遍了約帕，就有許多人信了主。

金句：哥林多後書 12 章 12 節

藉著神蹟、奇事、異能，顯出使徒的憑據來。

今天我們思想《使徒的憑據》這個題目。

「使徒」，狹義上來說是見過耶穌基督，耶穌自己選召，作祂復活的見證的。

十二使徒裡賣主的猶大出去吊死之後，彼得很急，使徒行傳 1 章 21-22 節，彼得就提到，「主耶穌在我們中間始終出入的時候，就是從約翰施洗起，直到主離開我們被接上升的日子為止，必須從那常與我們作伴的人中，立一位與我們同作耶穌復活的見證。」

主耶穌並沒有吩咐彼得做這件事，只告訴他們，「不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的。」預告不多幾日，他們要受聖靈的洗。

他們選舉了兩個人，稱呼猶士都的約瑟和馬提亞。禱告後，經過搖籤，搖出馬提亞來。於是馬提亞就和十一個使徒同列。

馬提亞所有的條件都符合，唯有一件，耶穌沒有說，「為我分派馬提亞作使徒。」

耶穌在選立十二使徒這件重要事情之前，用很長時間整夜禱告。路加福音 6 章 12 節記載，「那時，耶穌出去上山禱告；整夜禱告神。」

最後在眾門徒裡，耶穌挑選了十二個人，稱他們為「使徒」，要他們常和自己同在；也要差他們去傳道，並給他們權柄趕鬼。彼得僭越耶穌的權柄，不讓耶穌揀選，要自己處理這件事。但主的心意並不是馬提亞，而是保羅。保羅並沒有常與他們作伴，但是他在異象中見過主。復活的主在往大馬色的路上，親自將自己顯明給保羅看。主是「特意」向保羅顯現的。

使徒行傳 26 章 16 節，主對保羅說，「你起來站著，我特意向你顯現，要派你作執事，作見證，將你所看見的事，和我將要指示你的事，證明出來。」

保羅在哥林多前書 9 章 1 節，說，「我不是使徒麼？我不是見過我們的主耶穌麼？」2 節，他又說，「假若在別人我不是使徒，在你們我總是使徒；因為你們在主裡正是我作使徒的印證。」

如果耶穌沒有復活，並且選召，大數人掃羅絕對不會「作基督徒」，而且成為「未到產期而生」的，「不正常的」使徒。

如果不是從天而來的異象，掃羅只會按著計劃繼續「捉基督徒」，不可能為基督的名受最多的苦，從尊貴的法利賽人，一下成了「將宰的羊」，並且比眾使徒格外勞苦。

保羅在往大馬色的路上與復活的主相遇，蒙召後，沒有上耶路撒冷去，見那些比他先作使徒的；惟獨往亞拉伯去；後又回到大馬色。過了三年，才上耶路撒冷去見磯法（就是彼得），和他同住了十五天。那些比保羅先作使徒的彼得、雅各、約翰是「先作門徒，後作使徒。」保羅是「先作使徒，後作門徒。」

耶穌所選的十二個門徒有三年的時間跟在祂身旁，從祂受教。保羅是獨自受教於主，從復活的主領受啟示，蒙召三年，才上耶路撒冷去跟彼得會合。

他不是急著上耶路撒冷去見那些比他先作使徒的，而是好好從神所默示的聖經認識召祂的主。他先作「使徒」，再作「門徒」。

保羅告訴加拉太人，「我素來所傳的福音，不是出於人的意思。因為我不是從人領受的，也不是人教導我的，乃是從耶穌基督啟示來的。」他又對哥林多的信徒說，「我當日傳給你們的，原是從主所領受的。」舊約主藉著摩西寫下律法，在何烈山從荊棘裡呼叫摩西說，「摩西！摩西！」新約主藉著保羅解釋福音，在大馬色的路上，從大光中向保羅顯現，對他說，「掃羅！掃羅！」

主知道只有在迦瑪列門下，按著猶太人嚴緊的律法受教，作過法利賽人的保羅，才能把新舊約的關連解釋得最清楚。

主耶穌選保羅，除了叫他為外邦人作使徒，使外邦人得救之外。祂知道，保羅將會最像祂，最有祂的樣式。

保羅竭力效法主，隨從聖靈，照主所行的去行。美國知名的牧者陶恕牧師評論保羅，曾說，「保羅是最像基督的使徒，也是最成功的基督徒」。確實，沒有任何使徒能像保羅這樣說，「你們該效法我，像我效法基督一樣。」也沒有人能像保羅這樣說，「你們在我身上所學習的，所領受的，所聽見的，所看見的，這些事你們都要去行；賜平安的神，就必與你們同在。」

在地上平安是賜給神所喜悅的人，就是那些愛祂，像祂的獨生愛子耶穌那樣的人。腓立比書 4 章 13 節，保羅公佈了他的祕訣，「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」

那麼，保羅已經完全了嗎？不！他自己說，「弟兄們！我不是以為自己已經得著了，已經完全了；我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所要我得的。」

保羅不認為自己已經完美，他說，「我只有一件事，就是忘記背後努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」向我們展現了「完全人」的存心。

完全人總以為自己「不夠完全」，謙卑人總認為自己不夠謙卑。有智慧的人更深感自己「缺乏智慧」。

與彼得同住十五天之後，過了十四年，保羅心裡有感動，順從神的啟示，上耶路撒冷去。把他在外邦人所傳的福音，對弟兄們陳說。這次是保羅連同巴拿巴一起，並且帶著提多同去。

為什麼保羅要去？因為使徒久久不來安提阿。教會是被建造在「使徒和先知」的根基上，有基督耶穌自己為房角石。」

外邦人信主，耶路撒冷的使徒若不承認，與他們沒有交通，就會形成兩邊教會「合一」的阻力，所以保羅要去。

神也賜恩給外邦人，叫他們悔改得生命是神在永恆中所定的旨意。主說，「我另外有羊，不是這圈裡的，我必須領他們來，他們也要聽我的聲音；並且要合成一群，歸一個牧人了。」

保羅本身就是使徒，不需要其他使徒特別為他做什麼。他上耶路撒冷，是要確認耶路撒冷的領袖對他所傳的福音不會有任何誤解。

想像當時有人質疑保羅使徒的身份，又有自稱從雅各那裡來的人，從猶太下來，教訓弟兄們說：「你們若不按摩西的規條受割禮，不能得救。」

保羅奉啟示上耶路撒冷，那幾位被譽為教會「柱石」的雅各、彼得和約翰，就向他和巴拿巴用右手行相交之禮。

他們用右手緊握對方，表示「認可」彼此，我們都是神的用人，所傳的都是純正的福音，我們分頭進行，你們往外邦人那裡去，我們到受割禮的人那裡去。

並要他們持續一直在做的「記念窮人」的善事。想必他們收到了巴拿巴和保羅帶來安提阿教會為猶太弟兄的捐款。

主耶穌周流四方行善事，醫好凡被魔鬼壓制的人；彼得效法主，也做主曾經做過的事。

彼得要講主的道，使神蹟奇事，因耶穌的名行出來。主往父那裡去得了權柄，祂說，「你們奉我的名，無論向父求什麼，祂就賜給你們。」使徒行傳第 4 章，彼得奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫聖殿美門口生來瘸腿的人好了。

彼得被聖靈充滿，在公會見證，「這人得痊癒，是因你們所釘十字架，神叫他從死裡復活的，拿撒勒人耶穌基督的名，能力是出於祂。」

藉著神蹟醫好的那人，有四十多歲了。百姓都看見他行走，讚美神；認得他是那素常坐在聖殿的美門口求賙濟的；就因他所遇著的事，滿心希奇驚訝。

以後「彼得周流四方的時候，也到了居住呂大的聖徒那裡。遇見一個人，名叫以尼雅，得了癱瘓，在褥子上躺臥八年。彼得對他說：“以尼雅，耶穌基督醫好你了；起來，收拾你的褥子。”他就立刻起來了。凡住呂大和沙崙的人，都看見了他，就歸服主。」

保羅也曾經叫路司得城裡，一個兩腳無力，生來是瘸腿的，從來沒有走過的人，叫他起來，兩腳站直！那人就跳起來而且行走。

彼得所行的，保羅也行。路加說，「主藉使徒的手，在民間行了許多神蹟奇事。」

哥林多後書 12 章 12 節，保羅說，「我在你們中間，用百般的忍耐，藉著神蹟、奇事、異能，顯出使徒的憑據來。」

在福音剛開始傳播，聖經正典默示還未完成前，人藉著看見使徒所行的，就信了他們所說的，主耶穌的名從此就尊大了。

彼得醫好呂大的癱子以尼雅，風聲，很快就傳遍。凡住呂大和沙崙的人，看見他的，就歸向主。那時在約帕有一個女信徒，名叫大比大，翻成希臘文就是「多加」。多加「廣行善事，多施賙濟」，是一位眷顧貧窮，對人很有愛心的使女。

神卻許可她患病而死，很多信徒捨不得，尤其是窮苦的寡婦，多加看顧她們，常給她們做衣服。

神可以讓多加活著，繼續行善，但祂有更高的旨意，就是要藉著彼得使她從死裡復活，好堅固彼得的信心，使他能安然面對希律的苦害。為這個緣故，神寧願停止多加的善工，以便透過她的死，在彼得身上工作。

多加的基督徒朋友聽見彼得在呂大，就打發兩個人去見他，央求彼得說：「快到我們那裡去，不要耽延。」

當年耶穌怎樣使睚魯死去的女兒復活，如今，彼得也要做主曾經做過的事。那時耶穌到了睚魯家，睚魯女兒剛死不久。耶穌拉著小女孩的手，對她說：「大利大古米！」「大利大」就是「小女孩」，「古米」就是「起來」。耶穌吩咐，「小女孩，起來」。路加描述，「她的靈魂便回來，她就立刻起來了。」

如今彼得叫站在一旁哀哭的寡婦都出去，就跪下禱告，轉身對著死人說：「大比大！起來！」多加就睜開眼睛，見了彼得，便坐起來。彼得伸手把她扶起來，叫眾聖徒和寡婦進去，把多加活活的交給他們。這事傳遍了約帕，就有許多人信了主。

以後保羅要上耶路撒冷，知道聖靈在各城裡向他指證說，有捆鎖與患難等待他。主讓保羅在特羅亞叫一個少年猶推古復活。

主按自己的旨意，用神蹟奇事和百般的異能，並聖靈的恩賜，與他們一同作見證。藉著彼得所行的，叫許多人信主，也藉著保羅所行的，讓祂的道在以弗所大大興旺，而且得勝。

主藉著聖靈在所揀選的使徒身上所做的，使徒行傳路加就停在「保羅在自己所租的房子裡，放膽傳講神國的道，將主耶穌基督的事教導人，並沒有人禁止。」

保羅為福音的奧秘，作了帶鎖鍊的使者，聖靈使他照著當盡的本分，放膽講論。保羅說，他成了何等人，是蒙神的恩才成的。

一切都是神的恩典，願我們也靠著神的恩，忠心事奉祂！

請我們一起禱告：

「主啊，你藉著路加為保羅使徒的職份辯護，因為人會質問他。彼得、約翰他們使徒的職份無庸置疑，你所作的事，彼得也做，蒙你呼召的保羅也一樣做。彼得探訪信徒時在一男、一女身上所行的神蹟，這樣的神蹟也隨著保羅。病人指望彼得過來的時候，影兒照在身上，就得了醫治。人從保羅身上拿了手巾，或圍裙，放在病人身上，病就退了，惡鬼也出去了。何等奇妙！父因你的名，在我們身上彰顯的權柄能力是多麼大。你的名超過萬名之上，你經進入天堂，在神的右邊。眾天使和有權柄的，並有能力的，都服從了你。願你按著你豐富的智慧帶領塑造我們，建立我們，使我們能榮耀你可稱頌的聖名。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《這裡有神的同在》迦南詩選

這裡有神的同在 哦 這裡有神的言語 這裡有聖靈的恩膏 這裡是另一個天地
看哪 弟兄和睦同居 何等的善 何等的美 如同那黑門的甘露 降在錫安山地
愛在這裡 和平在這裡 光明在這裡 生命在這裡
耶和華所命定的福 都在這裡 你若想要得到它 在耶穌基督裡

《神掌權》敬拜與讚美節慶專輯

神掌權，神掌權。神掌權，神掌權，神掌權，神掌權。

何等佳美，那傳主福音的腳蹤，傳揚佳音，佳音，
宣揚平安，傳報真喜樂的信息，神掌權，神掌權。
神掌權，神掌權，神掌權，神掌權。

《靈修短文》

彼得並不需要一件新外衣，如果他需要，多加毫無疑問會樂於為他縫製。他所需要的，是更深經歷神行奇事的能力，以裝備他迎接前面被希律囚禁、處死的危機。多加能幫助他的，就是她的死。真希奇，她的死反而使很多住在約帕的人，得著在基督裡活的信心，彼得從中得到的幫助遠勝於多加的善工。當然，價值不在於她的死，而是接下去所經歷的主耶穌的復活大能。神寧願停止多加的善工，以便透過她工作；除此以外，別無他法。對於彼得，這也是新的屬靈經驗，叫死人復活，為他即將面對的希律苦害預作準備。

（摘編自《默想聖經人物》）